

Геолого-географический факультет

О. И. Авдеева

Науч. рук. **О. Б. Меженная**,
канд. техн. наук, доцент

НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОГРАММЫ В США

В Соединенных Штатах Америки существует большое разнообразие академических программ. Их международная образовательная деятельность давно рассматривается в виде приоритетного направления внешней политики в рамках образования. На данный момент существует целый ряд региональных программ для стран СНГ, направленных на профессиональное обучение, бизнес-обучение, программы для молодых ученых. Особенностью образовательного туризма в США являются основательность и прагматизм. Это выражается в тщательном подборе программ обучения для каждого конкретного студента, в сопровождении студентов на всех этапах обучения, ориентировании абитуриентов на продолжение образования в стране на следующем уровне.

Научно-образовательная программа Фуллбрайта является наиболее известной международной научно-образовательной программой Соединенных Штатов Америки. В ней участвует более 140 государств. Бюджет состоит из правительственных средств государства и средств, вносимых правительствами других стран. Участники программы распределяются в университеты и колледжи США для работы в качестве преподавателей или ассистентов преподавателей.

Программа студенческого обмена (FSA) – это программа, предоставляемая отделом культурных и образовательных программ Госдепартамента США. В данной программе могут принимать участие студенты первых, вторых и третьих курсов из вузов Армении, Азербайджана, Беларуси, Грузии, Казахстана, Киргизстана, Молдовы, России, Таджикистана, Туркменистана, Украины и Узбекистана, которые имеют желание пройти обучение в течении года в одном из американских университетов и колледжей без привлечения степени. Кандидаты для участия в программе отбираются на конкурсной основе. Программа подразумевает большой охват специальностей.

Программа стипендий Эдмунда Маски (Muskie) так же, как и выше перечисленные, относится к программам, которые курируются отделом культурных и образовательных программ Госдепартамента США. Данная программа рассчитана на специалистов, которые имеют оконченное высшее образование, являются выходцами Армении, Азербайджана, Беларуси, Грузии, Казахстана, Киргизстана, Молдовы, России, Таджикистана, Туркменистана, Украины и Узбекистана и желают получить магистерскую степень в вузах США.

Программа обмена Career training usa. Career training usa – это более серьезная программа, в рамках которой участники проходят стажировку в американских компаниях. Длительность стажировки – от 1 месяца до 1,5 года. В результате можно приобрести не только опыт и знания, но и полезные деловые связи.

UGRAD – это программа, которая предназначена только для студентов. Для того, чтобы принять участие, необходимо хорошо окончить минимум два курса в своем вузе. Программа представляет собой обучение в американском вузе в течение семестра. Конкретное учреждение образования соответствует специальности подбираемой кураторами программы. Программа является бесплатной.

Это далеко не полный перечень студенческих программ, предоставляемых США. Однако и они убедительно свидетельствуют, что США использует преимущества образовательных программ и, самое главное, оказывает им материальную и организационную поддержку на уровне государства.